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GELIN BIR KEOPS PIRAMITI YAPALIM !

F.UNAL TOKTAS
Kasim-2016
unaltoktas.com

BUNUN TEMELINDE CEVRELERI BiRBIRINE ESIT OLAN BiR KARE ILE
BiR DAIRENIN, BIRBIRINE DONUSTURULMESI PROBLEMI YATAR

Misir ve Misir Medeniyetine ¢ok merakli olan birisi elarak, okudugum piramitlerle
ilgili eski bir kitapta, senecler oncesi yukaridaki ciimleyi ‘okumustum. Bu climlenin bu
kitapta herhangi bir izahati yoktu. Sadece aymi merkezli bir daire ile kare c¢izilmisti.
Bilahare bu konu lizerinde baya kafa patlattim, Misit ziyaretlerimde de ozellikle Keops
piramidinin i¢ini karis karis gezdim. Bu kafa patlatmalarim sonucunda, asagidaki sonuca
ulastim ve bu makaleyi yazdim. Bu makale/kisaltilmis bir vaziyette, Airport Travel Friend
Dergisinde Nisan 2010 ayinda yaymlanmustir.

BIiRINCI ADIM: Bir kenar1 A~(rnegin A = 10 cm) olan bir kare ¢izilir. Bu karenin
cevresi 4 x A =4x10=40 cm’ dir.

|~7 A=10 Cm —.|

IKINCi ADIM : Sonra cevresi yukaridaki karenin gevresine esit olan bir daire

gizilir.Yani 4 A=2pi R =10 cm esitliginden , bu dairenin yari ¢capt R=4x10/2 pi =
40/2x3.1416 = 6,36 cmve capida 2 R= 2x 6,36 =12,72 cm olacaktir.
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UCUNCU ADIM : Cevreleri birbirine esit olan yukaridaki kare ve daire ayni es
merkezli olarak asagidaki gibi yerlestirilir. Merkezden yatay ve diisey cizgiler cekilir.
Yatay cizginin kareyi kestigi her iki nokta, diisey cizginin daireyi kestigi nokta ile
birlestirildiginde ortaya asagida kirmizi ile isaretlenen bir ikizkenar iicgen ¢ikar. Iste bu
ikizkenar {iggen, keops piramidinin tepesinden diisey olarak alinan Kesitteki ikizkenar
ticgene esittir. Bu iiggen asagidaki sekillerde, kirmizi renk ile gosterilmistir. Buradan ¢ikan
sonu¢ sudur: 4 A = 2 pi R * dir. Piramidin yiiksekligi H = R ¢ dir. Piramidin taban1 olan
karenin bir kenar1 A ¢ dir. Buna gore : 4 A=2piR=2piH buradanpi =4A/2H
neticesi ¢ikar.

YANI KEOPS PIRAMIDININ TABAN CEVRESININ, PIRAMIDIN
YUKSEKLIGININ iKi KATINA BOLUMU Pi SAYISINI VERIR.

?

Dairenin Yar1
Cap1=
Piramidin
Yiiksekligi

L

Karenin bir kenari=Piramidin —»
taban karesinin bir kenan

\
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SAGLAMA : Piramidin tabani olan karenin bir kenar1 ortalama ve yaklasik olarak
230,37 m’ dir. Piramidin tabani olan karenin g¢evresi ise 4 x 230,37 = 921,48 m , yiiksekligi
ise, yapildig1 zaman 146,60 m’ dir. Boylece 921,48 / 2 x 146,6 = 921,48 / 293,20 = 3.1428
sayisinl , yani cok yaklasik olarak pi sayisim verir. Tabii burada bahsedilen piramit
tabani olan karenin bir kenari, biitiin taban kenarlarinin ortalamasidir. Zira bu kadar yil
once yapilan piramidin taban kenar uzunluklarinda hafif sapmalar mevcuttur. Tam olarak
santimetrik olarak birbirine esit degildir. Ayrica Keops piramidinin {izerine konan kapak
tas1 kaybolmus veya asinmistir. Su andaki piramit yiiksekligi, 138,75 metredir. Buradan
cikan netice bu piramidin yiiksekligi su anda 146,60 — 138,75 = 7,85 metre daha azdir.
Hemen yanindaki Kefren piramidinin yiiksekligi ise, su andaki duruma goére ( zira bu
piramidin de yiiksekligi ilk yapildigina gére 7,1 metre azalmistir) 136,40 metredir. Yani
Keops, Kefren’ den 138,75 — 136,40 = 2,35 metre daha yiiksektir. Ancak uzaktan bakildigi
zaman, sanki Kefren , Keops’ tan daha yiiksek goziikiir. Bunun sebebi ise Kefren’ in
kuruldugu zemin kodunun Keops’ un taban kodundan biraz fazla olmasidir.

NETICE: Keops piramidinin temelinde bu (pi). ‘sayasi«yatar. Her bir dairenin
¢evresinin ( 2piR), capma (2R) boliimii her zaman irrasyonel matematik sabiti olan
(pi) sayisini verir. Bu say1 yaklasik olarak, 3.1416sayisinasesittir. Zamanimizdan 4500 yil
once Misirli mimarlarin bu sayiy1 bildikleri ortaya ¢ikar. Bu cizime gore piramidin yan
kenarlarinin agis1 da, tangant = 146,60 / 115,18 = 1,2727 olup, tangant 1.2727 ise 51,84
derece veya 51 derece 50 dakika, 40<Saniyewyapar. Yani yaklasik 52 derecedir.
Piramidin icindeki yukariya ve asagiya inen dehlizlerin egim acilar1 da bu acinin
yarisi olan 26 derecedir.

Bu hesaplama sadece KEOPS{PIRAMIDI icin gecerlidir. Yani yan duvar egim
acis1 yaklasik 52 derece olan‘piramitler i¢indir. Ornegin Kefren ve Mikerinus piramitlerinin
yan yiizlerinin egim acilan farklidir. Kefren piramidi yan duvar egimi, 50 derece 10
dakikadir. Mikerinus piramidinki ise 51 derece 20 dakikadir. Kefren piramidinin taban
kenar1 215,25 olup taban cevresi 4 X 215,25 = 861 metre ve orijinal yiiksekligi 143,5
metredir. Bu piramit i¢in‘taban ¢evresinin yiiksekliginin iki katina oran1 861 / 2 X 143,5 =
3,00 sayisimi verir ki bu sayinin (pi) sayisi ile alakasi yoktur. Gene Mikerinus piramidinin
tabanmin bir kenar1 103,4 metre, taban ¢evresi 4 X 103,4 = 413,60 metredir. Orijinal
yiiksekligi 66 metredir. Bu piramit i¢in ayni oran , yani 413,60 / 2 X 66 = 3,13 sayisini
verir ki, (pi) sayisina yakin olmasina ragmen Keopsun 6zelliginde degildir. Yani piramitler
dar tabanli ve yan duvar agilart yiiksek olmak iizere sivri piramitler olabilir veya genis
tabanli ve yan duvar agilar diisiik yayvan piramitler olabilir. Ancak Keops gibi bir piramidi
yapabilmek icin, yukarida izah ettigim ¢izim seklini oran ve acilarini uygulamak gerekir.

Misirhilar Keops piramidi insasinda piramit yapiminin zirvesine ¢ikmuslardir. Onceleri
mastaba, adi verilen bir veya birden ¢ok dikdortgen prizmasinin iist iiste ve kiigiilerek
konmasi ile anit mezarlar yapmislardir. Bunun basit 6rnekleri Keops piramidinin giiney
taraflarinda goriilebilir. En dnemli rnegi ise, M.O 2630 yilinda Firavun Zoser adina
yapilan, Sakkara’ daki basamakli piramittir. 6 adet yukariya dogru kii¢iilen mastabalarin iist
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iiste konmasi ile insa edilmistir. Bu piramit ilk defa bu boyutta insa edilen piramittir. Bu
piramidin yapildig1 zamanki yiiksekligi, 60 metre idi.

Sakkara’ daki M.O 2630 yilinda yapilan Firavun Zoser’ e ait Basamakl1 Piramit

Daha sonralar1 bu isi gelistirerek yan duvatlarini acili olarak yapmaya baglamislardir.
Ancak ac¢isini1 dogru hesaplayamadiklarivic¢in, piramit ingaatinin ortalarinda , bakmislar bu
duvarlarin agilart ¢ok fazla ve tepedebir+hoktada kolaylikla bulusamayacaklar veya bu
durumda piramidin yiiksekligi insasedemeyecekleri kadar yiiksek olacak, orta bir yerinden
acty1 tepeye dogru kirarak,syani aciy1 kiiciilterek asagidaki piramidi yapmislardir. Bu
piramidin ad1 Bent Pyramid (Egimli Piramit) olup Dahshur’ dadir. Firavun Sneferu adina
2600 yilinda yapilmistar. Bu piramidin yan duvarlarinin agisin1 dnce, 54,4 derece yapmislar
ve fakat daha sonra, buna¢iy143,9 dereceye diisiirerek piramidin tepesini kapatabilmisglerdir.
Yiiksekligi, 105 metredir."Bu piramit, piramit insa teknolojisinin canli bir tarihidir.
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Biitiin bu arastirmalarin sonunda artik miikemmel bir sekil ve boyutlarda piramit insa
etmeye baslamislar ve sonunda da Kahire’ nin hemen giiney batisinda 20 km mesafede olan
Gize (Giza) platosundaki piramitleri insa etmislerdir. Burada ilk piramit Firavun Keops
adma 2551 veya 2560 yillarinda yapilmustir. Ikinci piramit Kefren’ ne ( Keops’ un oglu)’
ait olup , bundan 10 yil sonra 2570 yilinda insa edilmistir. Buradaki son piramit ise
Mikerinus’ a ( Kefren’ in oglu) ait olup, 2510 yillarinda insa edilmistir. Sonug itibariyle bu
piramitler dede, ogul ve toruna ait, ii¢ nesli temsil eden en meshur piramitlerdir. Piramit
insaast sadece Misir’ a 0zgii degildir, Diinya’ nin bir¢ok iilkesinde, ¢esitli formlarda
piramitler vardir. Ancak Keops piramidi, yukarida izah etmeye ¢alistigim 6zellikleri ve
gizemi sebebiyle, Diinya’ nin yedi harikasindan biri ve zamanimiza ulasan da tek 6rnegidir.

Grup vakti, soldan saga dogru Mikerinus ve Kefren Piramitleri

Selda Keops ve sagda Kefren Piramidi
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Keops piramidinin giiney tarafindan goriiniisii, 6ndeki bina Keops ‘ un gemisine ait
miizedir

NOTLAR:
1)Keops Piramidinin 6zellikleri ve kapsadigi sirlarla ilgili makalem bilahare
yayinlanacaktir.
2) Bu makalenin her hakk: saklidir. Kaynak gosterilmek kosulu ile kullanilabilir.




